Clasa a IX-a

13. Fie triunghiul ABC cu AB =6, AC = 8, G centrul de greutate al
3
triunghiului si punctul D astfel incat Eﬁ = —?C@ .

a) Demonstrati cd (AD este bisectoarea unghiului < BAC.

b) Demonstrati ca DA + DB + DC = 3DC.

14. Fie punctele A(1,2), B(0,3),C(—1,4) si D(—1,2).

a) Aratati ca punctele A, B, C sunt coliniare.

b) Aratati ca triunghiul ADC este dreptunghic isoscel.

15. Aratati ca, dacd (AD si (AE impart unghiul A al unui triunghi
ABC' in trei unghiuri congruente, unde D, F € (BC), atunci segmentele
(BD), (DE) si (EC) nu pot fi toate congruente.

16. Pe latura (BC) a triunghiului ABC se considera un punct M astfel
incat 3- BM = MC, iar pe latura (AC) se considerd un punct N astfel incat
k- AN = NC. Determinati k pentru care B, N gi mijlocul segmentului AM
sunt coliniare.

17. Negati urmatoarea propozitie: ,oricare ar fi n un numar natural

impar, (n® — n):240”. Stabiliti valoarea de adevar a propozitiei obtinute.

18. Consideram suma S = 14 2z + 322 + ... + n2" ', unde = € R si
n € N*.

a) Restrangeti expresia (1 — z)S.

b) Aratati ca, dacd n este numar natural nenul, atunci

1 1\2 1
1+2(1+—) +3(1+—) +...+n<1+—v)”_1 = nZ
n n n
Clasa a X-a
19. a) Studiati injectivitatea si surjectivitatea functiei

—2x + 8 ,r <1

R—=R, f(x) = .
f 1) {—:1:2—1—2:17—1—4 x> 1

este corect

3
b) Aratati ca functia f : (0, 00) — (1, 3), f(x) = :Eil
x
definitd, apoi aratati ca este bijectiva si determinati inversa ei.

20. Fie numerele complexe z; = V3—1,29=1-1iV3.

17



a) Scrieti 21,29 In forma trigonometrica si calculati, folosind forma
. . 21 A .
trigonometrica, numerele zy2z9, — , (21)'2, precizand modulul si argumentul
22

redus pentru fiecare dintre ele.
b) Determinati solutiile ecuatiei 26 =1 —iv/3.
- . S (141"
21. Scrieti sub forma trigonometrica numarul z = ———.
VERDE
22. Rezolvati in C ecuatia 26 — 423 +3 = 0.

23. Demonstrati ca 8 cos 20° - cos40° - cos 80° =1

24. Determinati x € (O, g) pentru care

(cosz +1isinx) - (cos 2z + isin 2x) - (cos 3z + isin3z) = i.



